

Лукояновский КОЛХОЗНИК

№ 48 (2568) | СРЕДА, 22 АПРЕЛЯ 1942 Г. | Цена № 10 к.

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

Начать сев организовано

Через несколько дней колхозы района начнут весенний сев. Лопатинский колхоз уже начал весенне-полевые работы. Район вступает в ответственный период, успешное проведение которого будет равно крупной победе на фронте и явится крупнейшей поддержкой нашей доблестной Красной Армии, самоотверженно сражающейся с ненавистным врагом.

Большинство колхозов нашего района: „Красный Октябрь“ (Лопатино), „Большевик“ (Ульяново), „Автогигант“ (Неверово) и т. д. встречает весну в полной готовности. Но в ряде колхозов имеется еще масса недоделок. Некоторые колхозы до сих пор не обеспечили себя семенами в соответствии с планом сева или же не довели их до требующихся кондиций.

Проведенная в районе проверка готовности колхозов и тракторных бригад к весеннему севу и обсуждение постановления облисполкома и бюро обкома ВКП(б) „О проведении весеннего сева 1942 года“ должны помочь быстро устранить все выявленные недостатки, чтобы полевые работы начать организованно и провести в сжатый срок и высококачественно.

В подготовке к весне нет

мелочей, все важно: и хорошие семена, и качество ремонта, и упитанность лошадей, и правильная организация труда, и четкое планирование полевых работ.

Из публикуемых сегодня корреспонденций видно, что некоторые колхозы Мерлинковского сельсовета и Кудеяровский „Красный боец“ к весенним полевым работам не готовы. Руководители этих колхозов проявили недопустимую беспечность и не мобилизовали колхозников на всестороннюю подготовку к севу. Не случайно 18 апреля общее собрание членов колхоза „3-й решающий год“ отстранило от руководства колхозом Меркутова, как оторвавшегося от масс и допустившего ряд безобразий.

В ближайшие дни завершить подготовку к севу — важнейшая задача руководителей колхозов, колхозников и колхозниц, всех сельских организаций. Сев должен быть проведен в сжатые сроки и высококачественно — таково требование фронта и страны. Колхозы нашего района это задание выполняют с честью, зная, что их трудовые усилия, работа на полях приближают день полного разгрома гитлеровской гвардии.

Сев клевера

Вчера, 21 апреля, в лопатинском колхозе „Красный Октябрь“ начат сев клевера. Бригады №№ 1, 2 и 3 засеяли по озимям около 30 гектаров.

Вчера же бригады №№ 1, 4 и 5 производили подкормку пшеницы минеральными удобрениями.

А. ВИЛКОВ.

Решение обкома обсуждено

Ульяновский колхоз „Большевик“ должен посеять ранних зерновых культур 800 гектаров, из них: овса — 356 га., пшеницы — 80 га., вики на зерно — 115 га., прса — 36,9 га., картофеля — 70 га., конопли — 32 гектара.

Семена засыпаны полностью, все просортированы, на всхожесть — хорошие. Земельные участки закреплены за каждой бригадой, а плуги, хомуты, повозки — в отдельности за каждым колхозником. Подвозка семян будет производиться на быках, которые обучены.

Между бригадами заключены социалистические договоры на проведение весеннего сева качественно и в сжатые сроки, установленные постановлением Горьковского облисполкома и бюро обкома ВКП(б) от 12 апреля 1942 года.

Постановление Горьковского облисполкома и бюро обкома ВКП(б) „О проведении весеннего сева 1942 года“ обсуждено на открытом партийном собрании с участием членов правления колхоза и колхозного актива. Вынесено решение: обеспечить проведение сева ранних зерновых культур в 11 рабочих дней, организовать общественное питание и полевые станы на отдаленных участках; не допускать запаздывания с весенней пахотой и разрыва между вспашкой и боронованием.

На бригадных собраниях проработан распорядок дня на полевых работах, утверждены нормы выработки. Колхозники берут обязательства добиваться перевыполнения установленных норм выработки.

Чикулаев.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт).

Вручение гвардейского знамени 3-му Гвардейскому противотанковому артиллерийскому полку.



Командир полка полковник В.А. Герасимов целует врученное знамя. Фото Ф. Кислова. Фотохроника ТАСС.

Гастроли театра

С большим успехом в железнодорожном клубе прошли гастроли Нового театра драмы и комедии. Показано 11 спектаклей. Особенным успехом пользовались пьесы: „Со всяким может случиться“ Ромашева, „Таня“ Арбузова, „Поздняя любовь“ и „Без вины виноватые“ Островского.

Следует отметить игру артистов: Калининой в роли Кручининой, Бурмировой в роли Тани, Грозина Александра в роли Владимира („Со всяким может случиться“), Грозина Алексея в роли Маргаритова („Поздняя любовь“).

Театр проводил работу с драмкружком клуба и выступил в цехах с материалом на местные темы.

В. Т.

Колхозники и колхозницы! Отвечайте на победы Красной Армии укреплением трудовой дисциплины, усилением подготовки к севу, расширением производства хлеба, мяса, сырья для промышленности.

Предмайское соревнование коллектива мастерских 12 дистанции пути

Взяв на себя социалистические обязательства, коллектив мастерских отлично выполняет их. Кузнецы Сочнев Н. А. и Мешалкин М., слесаря Жолобов Ф. В., Шулов А. В., строгальщик Софронов М., молотобоец Захаров П., дают производительность 200 проц. Они работают по-военному, у них одна мысль — дать больше продукции и столько, сколько требует фронт. Свои рабочие места, агрегаты и инструменты они содержат в исправном чистом состоянии, каждую гайку, болтик употребляют в дело. По собственной инициативе ими в неурочное время изготовлено на подшефную дорогу инструментов и сигнальных принадлежностей — 96 предметов.

Эти передовики в своей практической работе применяют лунинские методы. У них нет места словам: „не могу“, „нельзя“, „невозможно“.

Шире тимуровское движение

По улице Октябрьской в гор. Лукоянове проживают несколько семей красноармейцев, борющихся сейчас на фронтах отечественной войны с врагами нашей родины — гитлеровскими бандитами.

Красноармейские семьи постоянно посещаются тимуровцами — учащимися средней школы № 2. Тимуровцы помогают семьям красноармейцев нянчить маленьких детей, убирать комнаты. Они пилят и колют дрова, таскают воду, расчищают снег и выполняют любые работы, кото-

ры они все делают своими силами, изыскивая материалы на месте, у них всегда все возможно и все есть.

Большую работу проводит начальник мастерских коммунист тов. Мещанов, он на личном примере учит своих работников, как нужно работать. Тов. Мещанов хороший агитатор. Он как командир производства повседневно повышает свой идейный уровень, систематически проводит читки, беседы со своими работниками, увязывает их с практической работой. Рабочие мастерских любят своего командира, обращаются за советами и получают от тов. Мещанова всегда деловые наставления.

Коллектив мастерских в скором будущем будет целиком лунинским.

Ф. Юдин,

зам. нач. 12 дистанции пути.

Советы агронома

Спускать воду с озимых посевов и трав

Медленное таяние снега и неровность рельефа на значительных площадях озимых посевов и трав (клевер, люцерна, тимофеевка) привели к задержке и скоплению талых весенних вод.

Особенно много воды на участках, где нет резкого склона, обеспечивающего сток воды, и на участках, где имеются блюдцевидные и иные углубления. Опасность такого явления заключается в том, что талые воды, задерживаясь на участках с посевами озимых и трав, вызывают вымочки, поскольку растительность озимых культур и трав задерживается без доступа воздуха и погибает. Даже вре-

менное нахождение талых вод на озимых посевах и травах угнетающе действует на развитие растений и их истощает, что часто ведет также к гибели посевов.

Для того, чтобы избежать вредного последствия от застоя поверхностных застойных вод, требуется очень несложная работа. Председателям колхозов и бригадирам следует немедленно осмотреть все участки с озимыми посевами и травами, и там, где имеет место застой воды, обеспечить спуск воды, устраивая обыкновенные сточные каналы и др. приспособления.

Если по условиям рельефа естественного стока застойных вод произвести нельзя, а вода накапливается в значительных размерах, то в этом случае следует производить перелив воды обыкновенными ведрами, а в необходимых случаях и с помощью пожарной машины.

Работа по спуску застойных вод крайне проста, а вред от них настолько очевиден, что следует, не откладывая ни одного дня, всем колхозам района организовать ее проведение. Осмотр посевов и спуск застойных вод следует производить до тех пор пока не стает основная масса снега.

М. Градов,

главный агроном райзо.

Считанные дни остались до сева.

Все силы на образцовую подготовку к посевной!

Агромероприятиям больше внимания

Колхозы Пойского сельсовета по-боевому готовятся встретить начало весенних полевых работ. Зная, что в условиях военного времени стране и Красной Армии нужно больше хлеба и сельскохозяйственных продуктов, колхозы стремятся получить с социалистических полей высокие урожаи.

Хорошие семена — залог получения богатого урожая. Поэтому, руководители колхозов прежде всего позаботились о семенных фондах. Во всех колхозах засыпаны сухие, доброкачественные семена. Весь семенной материал неоднократно просортирован, подсушен, проверен на всхожесть. Хранится он в надежных сухих помещениях.

Во всех колхозах отремонтированы сельскохозяйственные машины и инвентарь. Он уже распределен между бригадами и принят по актам бригадирами.

Подготовлена к полевым работам тягловая сила. В Николаевском колхозе „VII конгресс Коминтерна“ большинство рабочих лошадей — хорошей упитанности. В остальных колхозах большинство лошадей средней и выше средней упитанности. Сейчас конское поголовье поставлено на отдых,

освобождено от различных работ. Нормы выдачи овса и других кормов увеличены. Колхозы успешно готовят к использованию на разных работах крупный рогатый скот, для чего подготовлена упряжь.

С началом весенне-посевной кампании в каждом колхозе будут функционировать детские ясли и площадки. Для питания ребят выделены продукты, сейчас подыскиваются помещения и работники.

На период весеннего сева составлены рабочие планы. В колхозах „VII конгресс Коминтерна“ и „Завет Ленина“ эти планы обсуждены и утверждены на общих собраниях колхозников. Однако, колхоз им. Сталина медлит с обезуждением планов.

Крупнейшим недостатком в подготовке к севу является слабое проведение агромероприятий. Заготовка золы и птичьего помета проходит медленно. Минеральные удобрения завез лишь колхоз „VII конгресс Коминтерна“. Медленно вывозится на поля навоз. Недооценка агромероприятий нетерпима. Игнорирование удобрений может привести к снижению урожайности.

П. Ремизов.

Все силы на подготовку к севу

Своевременная подготовка к весеннему севу предопределяет успех его проведения в наиболее сжатые сроки. Колхозы Мерлиновского сельсовета „Борьба“, „3 решающий год“ и „Родина“ до сих пор полностью к севу не готовы. У всех трех колхозов не хватает семян овса, вики, конопли и картофеля.

Тягловая сила в более удовлетворительном состоянии в колхозе „Борьба“, а в колхозах „3 решающий год“ и „Родина“ лошади истощены и без соответствующего отдыха и подкормки работать в поле не в состоянии. Причина — обезличка, неправильный уход и кормление. В колхозе „3 решающий год“ так неэкономно расходовали корма, что на весенний период осталась одна ржаная солома.

Сельхозинвентарь в колхозе „Борьба“ еще ремонтируется, а в „3 решающем“ и „Родине“ к ремонту не приступали совсем. В колхозе „3 решающий год“ могли сделать все осенью и зимой, когда свои кузнецы работали на стороне, а „Родина“ отвезла свои плуги в артель „Кустарь“ и не беспокоится о них. Телеги негодны во всех колхозах, инвентарь валялся и частично валяется там, где он был брошен с осени.

Подготовка пахотной упряжи поручена бригадирам

и так как председатели колхозов не контролировали, то получилось, что постромок не приготовлено совсем (кроме 1 и 3-й бригад колхоза „Борьба“), не готова упряжь в колхозе „3 решающий год“, и во 2 бригаде колхоза „Борьба“.

Ни в одном колхозе не оформлено прикрепление лошадей, пахарей, севцов, а правления колхозов ограничили тем, что возложили это на бригадиров, а они составили лишь списки. В бригадах 2-й и 3-й колхоза „Борьба“ и этого не сделано. Такое же положение с организацией звеньев.

Производственные планы и приходо-расходные сметы не составлены всеми тремя колхозами, а отсюда можно судить и об их готовности к севу, когда бригады и звеньевые не знают где, что и сколько будет сеяться.

Все это явилось результатом беспечности, безхозяйственности и бесконтрольности со стороны правлений колхозов. Председатели колхозов больше ездили в Лукоянов по разрешению вопросов, чем их выполняли практически.

Только общими усилиями колхозников может быть исправлена создавшаяся остановка, но кроме этого нужна серьезная помощь райорганизаций.

П. Владимирский.

Образцово подготовился к весенним полевым работам Фоминский колхоз „Завет Ленина“. Семена засыпаны полностью, хорошего качества и имеют всхожесть 90—95 проц. Подготовлен весь инвентарь и сельхозмашины и закреплен за колхозниками.

Лошади в колхозе поставлены на отдых, усилено их питание. Сейчас они получают по 6 кгр. овса в сутки и досыта сена. Во время сева каждая лошадь будет получать до 8 кгр.

В колхозе сев предполагается провести в сжатые сроки — менее, чем в 10 дней. Для этого здесь усиленно готовятся к применению агрегатного сева, применявшегося в прошлом году и давшего хорошие результаты. Председатель колхоза Туганов, бригадир Кашанин и кузнец Степанов проверяют лично все детали, чтобы не осталось каких-либо недоделок, могущих задержать ход полевых работ. Они несколько раз уже проверяли агрегатную

Колхоз „Красный боец“ к севу не готов

Кудеяровский колхоз „Красный боец“ предстоящей весной должен засеять зерновыми и бобовыми культурами 853 га., техническими 35 га. Но семенами колхоз до сих пор полностью не обеспечен. Еще не хватает 150 цент. овса, 38 цент. конопли, 7,25 цент. проса. 12 цент. конопли колхоз должен получить в обмен на рожь, но „Заготовлен“ не принимает рожь, так как она сырая, а подсушка зерна до сих пор не организована. Полнейшая беспечность проявлена и в изыскании семян овса.

Имеющиеся семена низкого качества, некондиционны по всхожести. С такими семенами колхоз не может рассчитывать на получение высоких урожаев. Нужно предпринять решительные шаги для того, чтобы обеспечить посевную площадь хорошими, доброкачественными семенами.

Самотек налицо и в ремонте сельскохозяйственного инвентаря. Из 45 телег готовы только 24, не закончен ремонт плугов. Качество ремонта низкое.

В колхозе недопустимо игнорируются агромероприятия. Золы собрано 42 цент. вместо 400 цент. Не заготовлено ни одного центнера птичьего помета также как не завезено ни одного килограмма минеральных удобрений (план 20 тонн).

Тягловая сила в колхозе в плохом состоянии. Из 55 рабочих лошадей 6 истощенных, остальные имеют среднюю упитанность. Уход за лошадьми плохой, конюха работают лениво без

Накануне сева

установку, культиваторы, сеялки, бороны, чтобы не подвел какой-либо сошник и не отразился на качестве сева.

Проектируется за одним трактором на одном прицепе пустить три культиватора впереди, две 9-рядные сеялки и сзади четыре бороны, чтобы в один след захватывать не менее 3-х метров. В прошлом году на непаханной под зябь площади к трактору прицеплялись трехлемешный плуг, 9-рядная сеялка и две бороны. Урожай был снят хороший.

Но колхозники ставят задачу не только провести сев в сжатые сроки, но и применить все агротехнические мероприятия, чтобы получить обильный урожай. Уже вывезено до 2500 возов навоза и ежедневно вывозится от 50 до 100 возов. В прошлом году в колхозе был снят урожай в среднем 13,3 цент. вместо плана 13 цент. А урожай озимой пшеницы был снят 18,2 цент. Прошлый год

колхозники поработали на славу. Перевыполнение государственного плана урожайности завоевано упорным трудом, бессонными ночами. Урожай был убран с поля и заскандован своевременно и без потерь. Поля колхоза в прошлом году были хорошо унавожены местными и минеральными удобрениями.

За честный труд колхозники получили и хорошую оплату. Стахановцы полей Д. И. Кашанин, И. И. Чернова, Туганов, звеньевая М. А. Агапова и другие получили по 4—4,5 тонны хлеба на хозяйство. Успехи прошлого года, добытые своими руками, воодушевляют колхозников сейчас на напряженный труд. Они прилагают все силы, чтобы в этом году добиться еще больших успехов и обеспечить фронт и страну сельскохозяйственными продуктами. В этом будет их практический вклад в дело разгрома ненавистного врага, напавшего на нашу родину.

С. Хохлов.

контроля со стороны бригадиров. Более того, бригады не знают, в каком состоянии живое тягло. Часто лошади используются не по назначению. Те же конюха без разрешения бригадиров или председателя колхоза берут лошадей в лес за дровами (конюха Маркелов И. А., Базанов Г. И. и др.).

Трудовая дисциплина расшатана, а социалистическое соревнование отсутствует. Отдельные бригады не выполняют наряды правления колхоза, в особенности бригады 1 бригады Бурмистров А. Н. Некоторые колхозники неаккуратно выходят на работу, не выполняют наряды бригадиров, например, Старова В. И., Власов Н. И., Деманов И. П., Тювикова М. В., Дадущин П. К. и другие. Агротехником составлен рабочий план проведения весеннего сева, но до сведения колхозников он не доведен. Плохо знаком с этим планом даже сам председатель колхоза и брига-

диры. Агитационно-массовая работа на низком уровне. Агитаторы — школьные работники в бригадах не бывают и никакой работы не ведут. Мало уделяет внимания массово-разъяснительной работе и парторганизация (секретарь тов. Сатина).

В колхозе немало колхозников, которые честно работают на производстве, аккуратно выполняют все наряды, не отказываются ни от какого дела. Эти колхозники — Яшков И. Г., Волгутов Г. М., Державин А. М., Сорокин Г. Г., Волгутов П. П., Маркелов А. А., 16-летний Добротворский В. А., Бурмистрова О. Т. и другие. С них надо брать пример всем колхозникам и колхозницам.

Правление колхоза должно принять самые энергичные меры, чтобы в кратчайший срок завершить подготовку к севу и обеспечить посевную площадь семенами.

Н. Пищев.

Ответственный редактор
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

Перерегистрация эвакуированных

На основании распоряжения правительства, с 22 апреля 1942 года по 28 апреля 1942 г. органами милиции будет проводиться перерегистрация эвакуированных граждан, проживающих на территории Лукояновского района.

Граждане, проживающие в городе и селе Лукоянове, должны явиться в отделение милиции, а которые проживают в сельской местности в сельисполком.

На перерегистрацию граждане должны явиться лично, имея при себе паспорт и эвакуационную справку, помимо этого — военнообязанные — военный билет.

Прием граждан в отделении милиции установлен с 10 часов до 17-ти час. и с 20 до 23 час. ежедневно, кроме выходного дня — воскресенья.

Лица, уклоняющиеся от перерегистрации, подлежат ответственности в первый раз в административном порядке — штрафу до 100 руб., а при повторном нарушении в уголовном порядке по ст. 192 УК РСФСР.

Начальник паспортного стола Лукояновского РО УНКВД Фролов.